

至诚生活 5

Veritas Life

2009年第5期

总第9期

2009年7月20日



至诚书院
Veritas College



汕頭大學

SHANTOU UNIVERSITY

李嘉诚先生等校董、嘉宾参观书院

第二期传统文化学习营成功举办

作家余华作客书院

第一届毕业生赠送榕树表心意

深圳职业技术学院陈秋明副校长等访问书院

领袖才能训练营圆满结束



■ 特别报道

● **李嘉诚先生等校董、嘉宾参观至诚书院：**6月18日上午，李嘉诚先生以及香港大学校长徐立之教授、中科院巴德年院士、朱清时院士、李嘉诚基金会周凯旋董事等众多校董、嘉宾，在徐小虎校长、宋垚臻书记、顾佩华执行校长等校领导的陪同下莅临至诚书院，与书院学子进行“零间隔”接触。汕头大学副校长、至诚书院院长李丹博士向李先生介绍了书院的交叉学科学习成果和一系列的素质拓展训练，并代表书院赠送一本身院宿生感言和书院宿生亲手制作的含有至诚院徽的中国结。李先生向同学表达了对至诚书院的期望，希望同学们好好学会做人，并将至诚书院做出特色。李先生和基金会各位顾问一直很关心至诚书院的建设，此次李先生及各位校董、嘉宾专程参观书院，表明其对至诚书院近一年来取得成绩的肯定，这对于书院来说既是鼓励也是鞭策，至诚师生将以更大的努力和良好精神风貌铸造美好的未来。





■ 拓展训练

● **学科拓展：**虚极静笃承古训，诚敬谦和学做人——6月20-25日，书院成功举办第二期“中国传统文化学习营”。20日晚开营仪式上，来自不同宿区、专业、年级的35名同学自由组合为“仁”“义”“礼”“智”“信”五个小组。下来五天学习中，同学们每日晨诵四书、《老子》、《弟子规》节选，品味视频，分组讨论，解读经典著作，交流心得，互相碰撞思想，彼此结下了诚挚的友谊。《大智慧》、《白鹿洞书院揭示》等视频从不同的社会角度解析传统文化独特的魅力，给学员们很大启发。23日潮州之行是本期训练营的特别节目，全体师生共游潮州龙湖古寨，听铁铺镇西陇村老书记介绍村情，静坐东林书斋，潜心研读《论语》篇章，陶冶身心。同学们居清幽之境，享淳朴之风，日啖斋饭，夜坐以谈，修身治学，大有长进。





第二期“传统文化训练营”学员感言摘录：

在此之前，我从来没有真正感受到传统文化的冲击力！这五天六夜里，带给了我一辈子都难以忘怀的震撼。没有遗憾参加这次的训练营，我感受到了我一直以来想要得到的东西，传统文化果然具有这个感染力。感谢我们的老祖宗！

06 数学 麦文津

像这类的学习营真的很有必要在我们学校内推广，甚至在全国各个高校推行。二十年来第一次感觉到学习这么有乐趣，该学的东西太多，我做的永远不够。至诚——是教人做人的地方。

06 会计 陈满

作为非至诚宿生，我以为我自己会被拒之千里。但发现至诚学子都是非常友善，这让我很受感动。我想我融入了这他们，和他们一起快乐生活，快乐学习。谢谢你们！我想用 20 个字来形容我在至诚传统文化学习营度过的五天：学习的五天，快乐的五天，反省的五天，收获的五天。从来没有想到过学习可以快乐的，学习可以让人自省，学习能有这么不一般的收获。

06 英语 刁观萍

古圣贤，大学问，仁智礼义信。诚敬谦和心至诚，成才先成人。

仁为本，孝为先，本立而道生。传统文化须继承，兴邦成大任。

07 电子 张伟民

五天六夜的时间虽短，然而期间的收获却不是三言两语可以道尽的，老师们孜孜不倦、身体力行的德行教诲以及古人温文尔雅、精致细腻的生活熏陶，诚敬谦和的做人原则、涣然冰释的沟通之道以及诚实守信的处世态度等等。这些宝贵的财富虽已不知不觉在我内心生根了，然而我知道真正的丰收还在我一生的笃行之后。

07 中文 胡祥

■ 书院活动

● **校董参观书院筹备事宜：**为迎接校董会董事及嘉宾的莅临参观书院并配合书院门前的绿化工程，书院于6月2日对停放于J座大门前的单车进行集中管理，所有单车停放点迁至J座宿舍楼东侧。6月14日晚，书院在E阶101举行了有关宿生会议，做好参观期间宿生的配合工作，宿生普遍对此表示理解，积极配合，很好体现了书院宿生的精神面貌和良好素质。之后通过发布通知、接受报名，并随机抽取了70名宿生于6月18日早上在交流楼迎接李先生及随后在书院欢迎李先生等校董、嘉宾。

● **书院优秀导生、党员、党务工作者、学生干部、学生工作积极分子评选工作：**书院本着公开、公平、公正原则，6月2日分别授予8名2008-2009学年度“优秀导生”、13名“优秀学生党员”和“优秀党务工作者”、15名“优秀学生干部”和15名“学生工作积极分子”等称号。此次评选，充分肯定了宿生在书院自我管理、团队建设中发挥的重要作用，表彰广大同学在书院建设中做出的积极贡献。

● **第一届毕业生合影留念：**6月16日下午，书院2009届毕业生穿上了由基金会赠送的新院服，在书院正门留下第一届毕业生大合影。随后，毕业生与书院领导、老师欢聚求其吧，大家分享了自己大学四年里精彩的故事以及自己的理想抱负，并祝福至诚书院越办越好，母校明天更美好。



● **2009年暑期工作研讨会：**7月8-10日，书院召开“2009年暑期至诚书院工作研讨会”，

会议集中对“书院一年工作总结及未来工作重点”、“大学生能力素质培养及相应支撑活动项目”、“书院训练营规范化工作研讨”等项目进行研讨。书院领导、老师以及 17 名书院学生会新老骨干、导生、团干和宿生代表参加了会议。



● **2008 级新生军训工作：**6 月 22 日至 7 月 3 日，汕头大学 08 级新生军训如火如荼地开展，书院全体 2008 级宿生也第一次单独组队参加此次体能与意志的训练。在军训期间，08 宿生吃苦耐劳，很好地显示了至诚人的顽强品质。



● **增开 J-205A 讨论室为学习室：**书院根据部分同学意见以及同学们期末复习的实际情况，增开 J-205A 讨论室供同学们学习并实行同学自我管理。

■ 学生组织活动

● **第二届学生会主席团及部长会议：**6月1日晚，第二届学生会主席团及部长第一次会议在J-405A学生会办公室召开。会议主要讨论了迎新、校董会期间工作安排等事宜。

● **第二、第五党支部举行送旧会：**6月2日晚，书院第二党支部和第五党支部在J-354联合举行送旧会。晚会以手语节目《阳光总在风雨后》拉开序幕，紧接着独唱《毕业了》、舞蹈《走在山水间》和《当代节奏》选段等节目，纷纷表达了对师兄师姐的美好祝福。最后，晚会在一首合唱曲《朋友》的歌声中落幕。



● **考研经验交流会：**6月7日晚，由书院宿生林振科等自主发起的考研经验交流会在J-305A会议室举行，出席交流会的嘉宾有刚刚分别考上北京师范大学、北京航空航天大学、湖南大学、华东政法大学的几位同学。交流会气氛融洽，各位考研人士毫不吝啬地分享了各自的经验，热心地解答了参加交流会的同学提出的问题。

● **第一届毕业生赠送榕树表心意：**6月8日下午，书院2009届毕业生代表吴海宏、杜萍、刘喜蔓、章冰燕、刘敏泉等同学，在书院门前空地种植一棵榕树。这棵树是书院2009届毕业生送给书院的礼物，也将是历史的“见证者”。



■ 对外交流活动

● **作家余华作客书院：**6月17日晚，我国当代著名作家余华先生和三联书店前总经理兼总编辑董秀玉女士，在书院陈文滨副院长和中文系杨庆杰副主任的陪同下，参观了至诚书院，与10多位各个专业不同年级的宿生代表进行交流。



● **深圳职业技术学院陈秋明副校长等访问我校：**6月12日，深圳职业技术学院陈秋明副校长及学生工作系统负责人等一行7人专程到我校了解学生培养以及住宿学院制改革情况。期间，李丹副校长并向客人介绍了汕头大学近几年的改革发展情况，学生处喻洪处长介绍了辅导员队伍、校园文化的建设以及学生创新活动等方面的做法，至诚书院陈文滨副院长介绍了至诚书院的运行情况。最后，客人们还与部分宿生进行了交流。陈秋明副校长在结束访问行程时表示，汕大的改革模式很值得借鉴，深圳职业技术学院也将根据实际情况，开展部分试点工作。



- **领袖才能训练营：**7月16-17日，书院与学校招生办联合为汕头市聿怀中学高中部56名同学举办了为期两天两夜的“领袖才能训练营”。本次训练营旨在加强我校与地方中学的交流，为中学生提供体验大学生活、提升自我及培养领袖才能的平台，增强中学生的综合素质。训练营中的讲座和教学视频，让学员们对人生有了更深层次的理解；与大学生面对面交流以及参观校园，让学员们对大学有了进一步了解；而户外团队协作训练以及户外拓展项目策划，给学员们带来不一样的学习经历。参加训练营的聿怀师生盛赞此次学习不枉此行，对汕头大学师生给予他们提供的学习机会，表示真诚的感谢，并希望能与汕大继续这份缘。





感谢大家对至诚书院各项工作的大力支持！

更多信息请登陆：至诚书院网站 veritas.stu.edu.cn

“家缘”网址 veritas.stu.edu.cn/home

或联系书院院务室 0754-82902482

本期编辑、 编审：张燕、刘敏泉、张艳玲